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Çàäà÷à A. Think outside the box

Âìåñòî óðîêîâ èíôîðìàòèêè ìàëü÷èê Âàñÿ çàíèìàëñÿ ïîäãîòîâêîé ê îëèìïèàäàì ïî ïðîãðàì-
ìèðîâàíèþ è äîñòèã â ýòîì áîëüøèõ óñïåõîâ. Ê ñîæàëåíèþ, â ðåçóëüòàòå ïîñòîÿííûõ òðåíèðîâîê,
Âàñÿ ñòàë ìûñëèòü ¾âíóòðè êîðîáêè¿.

Íàïðèìåð, óâèäåâ çàäà÷ó, ïðèâåäåííóþ íèæå, Âàñÿ ïîäóìàë: ¾Õì, ñòðàííî, ãäå îãðàíè÷åíèÿ?
Ëàäíî, íàïèøó äëèííóþ àðèôìåòèêó, òî÷íî ïðîéäåò. Òàê, ÷òî æå âûáðàòü? Îáðàòíóþ ïîëüñêóþ
íîòàöèþ èëè ðåêóðñèâíûé ðàçáîð âûðàæåíèÿ?...¿. Êîíå÷íî æå, çàäà÷à ðåøàåòñÿ íàìíîãî ïðîùå, ÷åì
äóìàåò Âàñÿ, íî äëÿ ýòîãî íàäî ìûñëèòü ¾âíå êîðîáêè¿ è õîäèòü íà øêîëüíûå óðîâêè èíôîðìàòèêè.
À îãðàíè÷åíèÿ ìîæíî óçíàòü, ïîñìîòðåâ íà âõîäíîé ôàéë, êîòîðûé ïðèëàãàåòñÿ ê óñëîâèþ.

Çàäà÷à ôîðìóëèðóåòñÿ òàê:
Âàì äàí íàáîð êîððåêòíûõ àðèôìåòè÷åñêèõ âûðàæåíèé, â êîòîðûõ èñïîëüçóòñÿ öåëûå ÷èñëà,

ìàòåìàòè÷åñêèå îïåðàöèè +, − è ∗ è êðóãëûå ñêîáêè. Çàïèñü êàæäîãî âûðàæåíèÿ íà÷èíàåòñÿ ñî
çíàêà =. Äëÿ êàæäîãî èç âûðàæåíèé ïîñ÷èòàéòå ðåçóëüòàò âû÷èñëåíèé.

Â ïåðâîì òåñòå çàïèñàíî 10 àðèôìåòè÷åñêèõ âûðàæåíèé. Îöåíêà çà ýòîò òåñò: 30 áàëëîâ. Çà êàæ-
äîå ïðàâèëüíî âû÷èñëåííîå âûðàæåíèå íà÷èñëÿåòñÿ 3 áàëëà. Ïðîâåðêà îñóùåñòâëÿåòñÿ â ðåæèìå
on-line (ðåçóëüòàò âèäåí ñðàçó).

Âî âòîðîì òåñòå çàïèñàíî 70000 àðèôìåòè÷åñêèõ âûðàæåíèé. Îöåíêà çà ýòîò òåñò: 70 áàëëîâ. Çà
êàæäîå ïðàâèëüíî âû÷èñëåííîå âûðàæåíèå íà÷èñëÿåòñÿ 0.001 áàëëà. Âî âðåìÿ òóðà ïðîâåðÿåòñÿ,
÷òî ñäàííûé ôàéë ñîäåðæèò 70000 öåëûõ ÷èñåë, à òàêæå ïðîâåðÿåòñÿ ïðàâèëüíîñòü âû÷èñëåíèÿ
ïåðâûõ 70 âûðàæåíèé. Ïðîâåðêà ïðàâèëüíîñòè îòâåòà îñóùåñòâëÿåòñÿ â ðåæèìå o�-line (ðåçóëüòàò
âèäåí ïîñëå îêîí÷àíèÿ òóðà).

Ïðèìåðû
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Çàäà÷à B. Ïëîõîé ñòèëü ïðîãðàììèðîâàíèÿ

Ó ìíîãèõ íà÷èíàþùèõ ïðîãðàììèñòîâ äåëà ñî ñòèëåì íàïèñàíèÿ êîäà îáñòîÿò î÷åíü ïëîõî. Èõ
äåâèç ¾Ðàáîòàåò � è ëàäíî!¿.

Â íàñòîÿùåì ïðîãðàììèðîâàíèè ïðîãðàììû íå òîëüêî ïèøóò, íî è ÷èòàþò è äàæå èñïðàâëÿþò.
Õîðîøèé ñòèëü ïðîãðàììèðîâàíèÿ íóæåí äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðîãðàììó áûëî ëåãêî ÷èòàòü è ïîíèìàòü.

Â ýòîé çàäà÷å âàì òðåáóåòñÿ ïî àðèôìåòè÷åñêîìó âûðàæåíèþ áåç ñêîáîê, ñîäåðæàùåìó òîëüêî
îäíîáóêâåííûå ïåðåìåííûå (îáîçíà÷åííûå áóêâàìè îò a äî z) è çíàêè àðèôìåòè÷åñêèõ îïåðàöèé +,
−, ∗ è / îïðåäåëèòü, íàïèñàíî îíî â õîðîøåì ñòèëå èëè íåò. Âûðàæåíèÿ íå ñîäåðæàò íà ñâîèõ êîíöàõ
ïðîáåëîâ èëè çíàêîâ àðèôìåòè÷åñêèõ îïåðàöèé, à òàêæå äâóõ îïåðàöèé èëè íàçâàíèé ïåðåìåííûõ
ïîäðÿä.

Õîðîøèì ñ÷èòàåòñÿ îäèí èç ñëåäóþùèõ ñòèëåé:

1. Âñå âûðàæåíèå çàïèñàíî áåç ïðîáåëîâ, íàïðèìåð: a/b+c*d

2. Àðèôìåòè÷åñêèå îïåðàöèè ìåíüøåãî ïðèîðèòåòà ñ äâóõ ñòîðîí îáîñîáëÿþòñÿ ðîâíî îäíèì
ïðîáåëîì, íàïðèìåð: a/b + c*d

3. Âñå àðèôìåòè÷åñêèå îïåðàöèè ñ äâóõ ñòîðîí îáîñîáëÿþòñÿ ðîâíî îäíèì ïðîáåëîì, íàïðèìåð:
a / b + c * d

Ïðè ýòîì â ïðåäåëàõ îäíîãî âûðàæåíèÿ íóæíî ïðèäåðæèâàòüñÿ îäíîãî ñòèëÿ. Íàïðèìåð, âûðà-
æåíèå a/b + c * d-e ÿâëÿåòñÿ ñìåøåíèåì âñåõ òðåõ ñòèëåé è, êàê èòîã, åãî ñòèëü ïëîõîé.

Äëÿ êàæäîãî èç âûðàæåíèé âûâåäèòå 1, åñëè îíî íàïèñàíî â îäíîì èç òðåõ õîðîøèõ ñòèëåé è 0
â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Â ïåðâîì òåñòå çàïèñàíî 10 àðèôìåòè÷åñêèõ âûðàæåíèé. Îöåíêà çà ýòîò òåñò: 30 áàëëîâ. Çà êàæ-
äîå ïðàâèëüíî îïðåäåëåííîå âûðàæåíèå íà÷èñëÿåòñÿ 3 áàëëà. Ïðîâåðêà îñóùåñòâëÿåòñÿ â ðåæèìå
on-line (ðåçóëüòàò âèäåí ñðàçó).

Âî âòîðîì òåñòå çàïèñàíî 70000 àðèôìåòè÷åñêèõ âûðàæåíèé. Îöåíêà çà ýòîò òåñò: 70 áàëëîâ. Çà
êàæäîå ïðàâèëüíî îïðåäåëåííîå âûðàæåíèå íà÷èñëÿåòñÿ 0.001 áàëëà. Âî âðåìÿ òóðà ïðîâåðÿåòñÿ,
÷òî ñäàííûé ôàéë ñîäåðæèò 70000 öåëûõ ÷èñåë, à òàêæå ïðîâåðÿåòñÿ ïðàâèëüíîñòü îïðåäåëåíèÿ
ïåðâûõ 70 âûðàæåíèé. Ïðîâåðêà ïðàâèëüíîñòè îòâåòà îñóùåñòâëÿåòñÿ â ðåæèìå o�-line (ðåçóëüòàò
âèäåí ïîñëå îêîí÷àíèÿ òóðà).

Ïðèìåðû
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Çàäà÷à C. Êîäîâûé çàìîê

Êîäîâûé çàìîê îòêðûâàåòñÿ ñ ïîìîùüþ êîäà èç N ïîäðÿä èäóùèõ öèôð â ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ñ
îñíîâàíèåì K. Çàìîê îòêðûâàåòñÿ êàê òîëüêî áûëà ââåäåíà íóæíàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü öèôð, ïðè
ýòîì íåâàæíî, êàêèå öèôðû áûëè ââåäåíû äî ýòîãî. Äîïóñòèìû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ñ âåäóùèìè
íóëÿìè.

Íàïðèìåð, åñëè êîä çàìêà 11, òî îí ìîæåò áûòü îòêðûò ïîñëåäîâàòåëüíîñòÿìè 11, 01101, 01011
è ëþáûìè äðóãèìè ïîñëåäîâàòåëüíîñòÿìè, ñîäåðæàùèìè 11.

Âàñÿ äàâíî íå áûë äîìà è çàáûë êîä îò çàìêà. Ïîìîãèòå åìó ñîñòàâèòü êàê ìîæíî áîëåå êîðîòêóþ
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, êîòîðàÿ ñîäåðæèò âñå âîçìîæíûå êîäû.

Â ïåðâîì òåñòå N = 3, K = 2. Ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà çà ýòîò òåñò: 30 áàëëîâ. Ðåøåíèÿ áóäóò
ïîëó÷àòü áàëëû ïî ôîðìóëå Score = max(0, 30 × 24−Solution

24−BestSolution), ãäå Solution � äëèíà ðåøåíèÿ
ó÷àñòíèêà, à BestSolution � äëèíà êðàò÷àéøåãî ðåøåíèÿ, íàéäåííîãî ó÷àñòíèêàìè. Ïðîâåðêà îñó-
ùåñòâëÿåòñÿ â ðåæèìå on-line (ðåçóëüòàò âèäåí ñðàçó).

Âî âòîðîì òåñòå N = 4, K = 10. Ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà çà ýòîò òåñò: 70 áàëëîâ. Ðåøåíèÿ áóäóò
ïîëó÷àòü áàëëû ïî ôîðìóëå Score = max(0, 70 × 40000−Solution

40000−BestSolution), ãäå Solution � äëèíà ðåøå-
íèÿ ó÷àñòíèêà, à BestSolution � äëèíà êðàò÷àéøåãî ðåøåíèÿ, íàéäåííîãî ó÷àñòíèêàìè. Ïðîâåðêà
ïðàâèëüíîñòè îòâåòà îñóùåñòâëÿåòñÿ â ðåæèìå o�-line (ðåçóëüòàò âèäåí ïîñëå îêîí÷àíèÿ òóðà).

Ïðèìåðû

Âõîäíûå äàííûå Ðåçóëüòàò

2 2 00110

Âûâåäåííàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò âñå äâîè÷íûå ÷èñëà äëèíû 2: 00, 01, 10, 11.
Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî ê ýòîé çàäà÷å íåò äîïîëíèòåëüíûõ âõîäíûõ ôàéëîâ, âñå íåîáõîäèìûå

äàííûå óêàçàíû â óñëîâèè.
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Çàäà÷à D. Ñæàòèå ñîîáùåíèÿ

Ïî êàíàëó ñâÿçè ïåðåäàþòñÿ ñîîáùåíèÿ, ñîäåðæàùèå òîëüêî ñèìâîëû èç àëôàâèòà ðàçìåðîì N ;
äëÿ ïåðåäà÷è èñïîëüçóåòñÿ äâîè÷íûé êîä, äîïóñêàþùèé îäíîçíà÷íîå äåêîäèðîâàíèå.

Äëÿ êàæäîãî ñèìâîëà èç àëôàâèòà èçâåñòíî, ñêîëüêî ðàç îí âñòðå÷àåòñÿ â ñîîáùåíèè. Ñîïî-
ñòàâüòå êàæäîìó ñèìâîëó äâîè÷íûé êîä òàê, ÷òîáû äëèíà çàêîäèðîâàííîãî ñîîáùåíèÿ ïîëó÷èëàñü
êàê ìîæíî ìåíüøå. Äëèíû êîäîâ ðàçëè÷íûõ ñèìâîëîâ ìîãóò íå ñîâïàäàòü. Íè îäèí êîä íå äîëæåí
ÿâëÿòüñÿ íà÷àëîì êîäà äðóãîãî ñèìâîëà.

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàïèñàíî ÷èñëî N , â ñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ çàïèñàí ñèìâîë è
ñêîëüêî ðàç îí âñòðå÷àåòñÿ â ñîîáùåíèè (ñèìâîë è ÷èñëî ðàçäåëåíû òàáóëÿöèåé).

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå âñå ñèìâîëû èç àëôàâèòà è äëÿ êàæäîãî èç íèõ âûâåäèòå ñîïîñòàâ-
ëåííûé åìó äâîè÷íûé êîä. Âûâîäèòü ñèìâîëû ìîæíî â ëþáîì ïîðÿäêå. Åñëè âàðèàíòîâ êîäèðîâàíèÿ
íåñêîëüêî, òî âû ìîæåòå âûâåñòè ëþáîé.

Êà÷åñòâî ðåøåíèÿ (â ôîðìóëå âû÷èñëåíèÿ áàëëîâ ýòî îáîçíà÷åíî êàê Solution) � ýòî äëèíà
çàêîäèðîâàííîãî ñîîáùåíèÿ â áèòàõ.

Â ïåðâîì òåñòå N = 8. Ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà çà ýòîò òåñò: 30 áàëëîâ. Ðåøåíèÿ áóäóò ïîëó÷àòü
áàëëû ïî ôîðìóëå Score = max(0, 30× 4350−Solution

4350−BestSolution), ãäå Solution � äëèíà ðåøåíèÿ ó÷àñòíèêà,
à BestSolution � äëèíà êðàò÷àéøåãî ðåøåíèÿ, íàéäåííîãî ó÷àñòíèêàìè. Ïðîâåðêà îñóùåñòâëÿåòñÿ
â ðåæèìå on-line (ðåçóëüòàò âèäåí ñðàçó).

Âî âòîðîì òåñòå N = 64. Ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà çà ýòîò òåñò: 70 áàëëîâ. Ðåøåíèÿ áóäóò ïîëó÷àòü
áàëëû ïî ôîðìóëå Score = max(0, 70× 6549282−Solution

6549282−BestSolution), ãäå Solution � äëèíà ðåøåíèÿ ó÷àñòíèêà,
à BestSolution � äëèíà êðàò÷àéøåãî ðåøåíèÿ, íàéäåííîãî ó÷àñòíèêàìè. Ïðîâåðêà ïðàâèëüíîñòè
îòâåòà îñóùåñòâëÿåòñÿ â ðåæèìå o�-line (ðåçóëüòàò âèäåí ïîñëå îêîí÷àíèÿ òóðà). Âî âðåìÿ òóðà
ïðîâåðÿåòñÿ, ÷òî ñîîáùåíèå ìîæåò áûòü îäíîçíà÷íî äåêîäèðîâàíî.

Ïðèìåðû

Âõîäíûå äàííûå Ðåçóëüòàò

3

A 10

B 12

C 18

C 0

A 10

B 11

Åñëè êîä áóêâû A çàìåíèòü íà 1, òî îäíîçíà÷íîå äåêîäèðîâàíèå ñòàíåò íåâîçìîæíûì. Íàïðèìåð,
ñîîáùåíèå 111 ìîæåò áûòü äåêîäèðîâàíî êàê AB èëè BA.
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